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ZAD. 1. Ponizej podajemy zestawienie liczby dni deszczowych w ciggu roku w wybranych stacjach
meteorologicznych Wielkiej Brytanii.
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a) Utworz tablice czestosci, stosujac przedziaty klasowe o rozpietosci 10.

klasa

czestosc

b) Narysuj histogram i wielokat czestosci dla tych danych.

c) Podaj i) mediane tychdanych s

ii)ich klase modalng. s
d) Oblicz srednig liczbe dni deszczowych w roku dla danych
i) NIEPOZIUPOWANYCH oottt sttt e

i) POBrUPOWANYCN ottt st st e
ZAD. 2. Ponizsza tabela przedstawia, ile srednio czasu badana grupa ludzi spedzita na zakupach w supermarkecie.

czas [min] 0-5 5,5-10 10,5-15 15,5-20 20,5-25 25,5-30 30,5-35 35,5-40
liczba oséb 2 2 3 6 12 16 6 3
s Sporzadz krzywa czestosci skumulowanej i odpowiedz
na pytania.

a) lle oséb brato udziat w badaniu? ...
b) lle oséb spedza w supermarkecie
miedzy 15 a 27 minut? e
¢) 60% ludzi spedza t lub mniej minut
w supermarkecie. lle wynosi t?
d) 6% ludzi spedza na zakupach wiecej
niz t minut. lle wynosi t?
e) lle procent ludzi spedza wiecej
niz 25 minut w sklepie?
f) 0,25 badanych spedza t lub mniej
minut w supermarkecie. lle wynosi t?
g) zaznacz na wykresie i odczytaj wartos¢:
i)mediany

ii) dolnego kwartala

iii) gérnego kwartyla
ZAD. 3. Po sprawdzeniu 50 testéw Kowalski jest w 2 grupie wedtug skali staninowej. Do ktérej
grupy moze sie maksymalnie przesung¢ po sprawdzeniu wszystkich 100 testdw? e,
ZAD. 4. Po sprawdzeniu 30 testéw Kowalski jest w 4 grupie wedtug skali staninowej.
W jakiej grupie/jakich grupach moze sie znalez¢, jezeli w sumie byto 50 testéw,
a w tej chwili jest 13 oséb z gorszym od niego wynikiem i 2 osoby z takim samym? L,




ZAD. 5. Prawda czy fatsz?

a) Odchylenie méwi o tym, w jaki sposdb dane s3 roztozone wokét wartosci Sredniej.
b) Odchylenie Srednie jest Srednig arytmetyczng wartosci bezwzglednej odchylen
danych od $redniej.

¢) Odchylenie standardowe to pierwiastek kwadratowy ze Sredniej arytmetycznej
kwadratéw odchylen danych od ich $redniej arytmetycznej.

d) Odchylenie standardowe moze by¢ rowne zero, jesli nie wszystkie dane sg rowne.
e) Odchylenie standardowe moze byc¢ réwne zero, jesli nie wszystkie dane sg réwne zero,
a ich $rednia arytmetyczna jest réwna zero.

ZAD. 6. Dla zmiennej losowej X przyjmujacej wartosci 1, 2, i 3 funkcja F(x)= x*/9 okresla P(X<x). Oblicz:

ixdla0<x<2
ZAD. 7. Dana jest funkcja f(x) = %(4— x)dla2<x<4. Czy to jest rozktad prawdopodobienstwa?
O dla pozostalyd x

Jesli tak, otrzymanie jakiej wartosci X jest najbardziej prawdopodobne?

ZAD. 8. Dla zmiennej Z o rozktadzie N(0, 1) podaj:

2) P(Z<1,377) eovveeeeeeeeeeeeeeeseeeein b) P(0,377<2<1,377) eevecereereeemrrereernnnen ¢) P(2>-0,377 1ub Z51,377) eoeveeeeererererren
d) a takie, ze P(Z>a)=0,3802 .....ccccoeeeererrreeeererernen e) a takie, ze P(|Z]<a)=0,3802 .....cccoeeeeverrereeeeeeeerereee e ereeeere s
ZAD. 9. Dla zmiennej X o rozktadzie N(300, 5) podaj: a) P(X<300) ....cccccevreeecenene. b) P(X<320) eoeeeeeeeeeeee

ZAD. 10. Prosta regresji dla zestawu danych (1, 1), (2, 3), (3, 3), (4, yo) jest pozioma. WOWCZaS Yo = .ccecverrervrrererreenennn.
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ZAD. 12. Rzucamy 15 monetami. Jaka jest szansa na wyrzucenie nieparzystej liczby ortéw?

ZAD. 13. Rzucamy 16 monetami. Jaka jest szansa, ze od 2 do 4 monet upadnie na te sama strone? .......cccccceveereenene.

ZAD. 14. Rzucamy 18 kostkami do gry. Jaka jest szansa, ze na trzech wypadng liczby oczek podzielne przez 37 .........

ZAD. 15. W tabeli przedstawiono liczbe pracownikéw pewnej firmy, ktérzy w ciggu roku brali jednodniowy urlop

w okreslonym dniu tygodnia.

dzien PON WTO SRO czZw

PIA

SUMA

nieobecni 121 87 87 91

114

500

a) Jakie powinny by¢ oczekiwane liczby nieobecnych przy zatozeniu, ze sg one niezalezne od dnia tygodnia? .........
b) Przetestuj na 5% poziomie ufnosci hipoteze, ze liczba nieobecnych w pracy nie zalezy od dnia tygodnia.

Czy mozna jg przyja¢, czy nalezy odrzucic¢? Dlaczego?



